我市居民可用微信办理医保缴费业务 开创全省先河

城市晚报白城讯 为全面落实全省医 保经办系统"只跑一次"改革工作,提升 服务能力和效率,切实践行便民、利民服 务宗旨,不久前,市医保局联合腾讯公司 创建了全省第一个微信公众平台,经过 调试运行,于4月2日正式开通居民缴 费功能,开创了全省用微信办理居民缴 费业务之先河。

自此, 白城市本级及所辖区域内 的 60 多万名城镇居民,不受时间和空 间限制,可随时随地用手机微信办理 缴费业务,再也不用去参保地医保经

办窗口或银行网点来回跑腿、排队等

在缴费时,只需登录"白城医保"微信 公众平台,点击"业务经办",进入"医保 缴费",通过实名认证后,即可为自己和 亲朋好友进行微信医保缴费, 未参保的 人员也可通过白城医保公众平台进行申 请参保,信息审核通过即可缴费。

在办理意外伤害(工伤)窗口备案 时,通过微信第一时间上传现场照片, 解决了以前备案不及时、事后调查取证 难度大的问题,避免了第三人造成的意

外伤害骗取医保基金现象的发生。办理 跨省异地就医结算备案业务时,异地居 住人员不用来回奔波,可以直接在现居 住地按照微信平台上的提示操作办理 备案申请业务,持社会保障卡在居住地 自己选定的医院看病就医,出院后直接 结算。办理突发急症备案业务时,在外 突发急症人员不仅可以通过电话备案, 还可通过微信 24 小时随时随地办理备 案业务。

在全省要求落实三十三项"只跑一 次"服务项目中,白城市已实现了医疗报 销、工伤事故备案、生育报销、工伤待遇 受理等23项业务"只跑一次";通过远程 申报实现个人新参保(续保)、个人停保 个人退保、基数核定、异地就医、居民缴 费等 10 项业务"零跑腿"。未来, 医保微 信应用场景将会越来越广泛,将实现在 线购药、线上就医支付,预约挂号,诊间 支付和住院缴费等"零跑腿"服务项目, 提升患者的就医体验。白城市民将率先 在移动互联时代感受到智慧医保带来的 便捷服务。

/ 吴明 报道

过上了跟"城里人儿"一样的生活

兴隆山镇交格庙村村民李忠双像往常一 样,从他两个月前新分到的楼房里出来, 跑步、做操、晨练。两个月来,这已经成了 他的习惯。

李忠双是交格庙村的一星贫困户.和 老母亲、老伴、儿媳、孙子、孙女生活在一 起,四世同堂的大家庭其乐融融。他说: "现在的交格庙村真的是发生了天翻地 覆的变化,过去,别提晨练了,连一条能 称之为'路'的路都没有,晴天一身土、雨 天一身泥,要是赶上雨雪天气,年轻人串 门都得走很长时间,更别提老年人了。有 多少老年人在这破路上摔过跤!"现在抬 头望去,交格庙村一条条大路直通各家

晨练回到家,在80平方米的崭新楼 房内,儿媳已经将早餐准备好,就着自家 腌的小咸菜,喝着热乎乎的小米粥,李忠

城市晚报白城讯 清晨 6 时,通榆县 双的心情别提多美了。这天正赶上周日, 筑面积 19558.38 平方米。实施了庭院养 吃过早饭后,一家人乐呵呵地坐在一起, 打开电视,看着喜欢的节目,喜笑颜开。 午饭过后, 村里的老年秧歌队要开始扭 秧歌了,李忠双赶紧换上了"装备",向着 扭秧歌的地点走去。伴着欢快的乐曲,交 格庙村的村民们又唱又跳,大家好不快 乐。李忠双告诉记者:"现在我们这些农 村人也住上了楼房,平时还有娱乐活动, 过上了和城里人一样的生活!

自从脱贫攻坚工作开展以来,2016 年至2017年,交格庙村庭院经济、民生 改善和易地搬迁等方面工作都取得了显 著成效。

2016年下半年,交格庙村开始实施 "贫困户+合作社"扶贫模式,合作社养 殖的小尾寒羊由最初的 1391 只,发展 到现在的1925只。2017年,交格庙村实 施易地搬迁项目,共建设住宅楼5栋,建

殖项目,养殖成活率达到70%。

抗旱保苗、计划生育、环境卫生、井 井通电……通过努力,交格庙村各项工 作都在有条不紊地进行着,村里现存栏 牛1780头、羊19024只、猪680头,有禽类 11650只。成立了养羊专业合作社和马铃 薯、打瓜、绿豆等十几个种植专业合作 社,建立了种养殖小区,建立了农机合作 社,推广了新型膜下滴灌,修建水泥路13 公里,新植林721公顷,新修建了村级活 动场所,实施了信息网络进村入户工程。 2017年,交格庙村贫困户户均增收2418 元,村集体收入已经达到16.27万元。

扶贫易地搬迁工作迅速推进,现在 大部分村民已经入住新楼房,李忠双回 忆起分房摇号时的热闹场景还记忆犹 新:"活了这么大岁数也没见过那么大的 场面,现在想起来还激动呢! 我们家世代 是农民, 怎么也没想到能像城里人似的 住上楼房! 我们的生活肯定会越来越 "吸了一口手中的旱烟,李忠双开心 地笑了。

记者手记:一个贫困户的梦想,就是 让自己及家人过上幸福的生活:一个村 的梦想,就是让全村人过上更加美好的 日子。所谓家国天下,没有家就没有国, 一个个小家组成了我们伟大的国家,一 个个小家的幸福也就造就了我们整个国 家的繁荣昌盛。脱贫攻坚工作正如火如 茶进行, 贫困户们都在努力打造自己新 的生活。相比两年前首次来到村里,交格 庙村发生了很大变化,基础设施进一步 完善,村民生活水平不断提高,村民的脸 上挂着满足的笑容。过上丰衣足食的幸 福生活,我想,这就是交格庙村每个家庭 简单而长远的愿望吧。

/ 记者 李政孚 报道

积极防范 严厉打击

镇赉公安深入推进"三打击一整治"专项行动战果显著

城市晚报白城讯 2017年 12月以来, 镇赉县公安局深入开展"三打击一整治"专 项斗争,县局主要领导高度重视,多次召开 专项行动推动会,要求全体民警恪尽职守, 坚决打好此次战役,确保辖区社会治安秩 序稳定。截至目前,破获盗抢骗案件52起, 抓获犯罪嫌疑人33名。

回头看扼杀违法犯罪苗头

2017年8月至10月,镇赉县境内盗 窃嫩江行洪区黑土的犯罪活动十分猖獗, 犯罪分子甚至形成产业链, 获取巨额非法 利益。镇赉县公安局迅速打出组合拳,抓获 并惩处了一大批违法犯罪人员,盗窃黑土、 破坏环境的犯罪行为得到遏制, 嫩江行洪 区黑土回填和生态保护工作顺利开展。

镇赉县公安局抽调专人负责黑土被盗 案件的监控,严防此类案件死灰复燃。2017 种植区黑土需求量的激增,又有一些不法 人员经营起盗窃黑土的勾当, 嫩江沿岸盗 启动重拳打击模式,责令刑侦大队结合"三 打击一整治"专项行动,集中精力侦办盗窃 黑土案件。2018年伊始,刑侦大队取消节 日休息,抽调精干警力分路出击。截至1月 10日, 打掉盗窃黑土的犯罪团伙 2个,抓 获犯罪嫌疑人8名,扣押被盗黑土135立 方米。

抓典型严打侵农诈骗案

2018年1月18日,镇赉县某村民常 某来到镇赉县公安局报案,称其干2015年 12 月将自家地种的 3 万斤玉米卖给镇赉县 建平乡人景某,双方约定好景某收购玉米3 天后全额支付常某的卖粮款。然而3天后 景某并未支付粮款, 常某多次找到景某催 要卖粮款,但景某以各种借口推脱拒不付 款。接到报警后,镇赉县公安局刑侦大队立 年12月,随着黑土市场价格的抬高和水田 即对案件展开侦查,办案民警经调查发现 景某用相同手段在镇赉县周边县市以及内 蒙古自治区等地也实施过诈骗。2018年1

窃黑土案件时有发生。镇赉县公安局党委 月3日,镇赉县委政法委牵头组织公安、检 察院、法院等相关部门对此案进行了分析 研判。认定景某的行为已经构成犯罪,由公 安机关立案侦查。镇赉县公安局抽调刑侦、 治安、经侦、法制等部门干警组成专案组对 景某涉嫌诈骗一案展开侦查。通过调查取 证,最终侦破系列诈骗案件20余起。

靠科技快侦快破盗窃案

2017年12月25日,镇赉县居民刘某 在送啤酒时将送酒的毛驴车停在路边,送 完啤酒出来发现毛驴车不见踪影, 随后打 电话报警。

镇番县公安局党委青今刑侦大队立即 组建专案组,对此案展开侦查。办案民警兵 分几路在案发现场周边走访,在一家烧烤 店的监控视频里发现了犯罪嫌疑人的踪 迹。由于视频清晰度低,无法辨认出犯罪嫌 疑人的面部特征。民警又通过视频查找犯 罪嫌疑人逃跑路线,发现犯罪嫌疑人将驴 车赶进一平房区内后消失, 民警立即在该

平房区内开展摸排走访工作, 但没有发现 线索,侦查案件一时陷入僵局。

办案民警不断扩大侦查范围,及时调 整办案思路。另一组民警开始对辖区内所 有自由市场进行调查走访,发现一名男子1 月4日上午在镇赉县北市场院内卖驴肉的 线索。民警通过分析研判怀疑卖驴肉的人 有重大作案嫌疑。侦查员们立即调取北市 场院内的监控视频并获取了犯罪嫌疑人的 面部特征,同时发现犯罪嫌疑人作案当天 与北市场院内卖驴肉的男子穿着极为相 似。民警把案发现场犯罪嫌疑人图像和卖 驴肉男子的图像进行比对,成功比对到一 名有盗窃前科的犯罪嫌疑人王某。经进一 步调查, 王某目前住在镇赉县火车站东侧 平房区一出租屋内。民警立即将王某缉拿

经审讯, 王某如实供述了其干 2017 年 12月25日趁刘某送啤酒时将驴车盗走, 将盗窃的驴杀后卖肉获利的犯罪事实

/ 成治国 肖斌 报道